

登太平島船隊返台被罰

洪：沒天理 維權應不分藍綠

香港文匯報訊 據中國台灣網報道，屏東護太平島行動船隊昨日上午10時抵達新園鹽埔漁港，熱情民眾到場迎接，有人高喊「真英雄」；但台「漁業署」表示，將依法開罰違法的漁民和漁船；三名隨船採訪的鳳凰衛視記者也被海巡人員帶至安檢站訊問。



屏東護太平島行動船隊昨日抵達新園鹽埔漁港，熱情民眾到場迎接。

洪秀柱到現場迎接，並擁抱活動發起人鄭春忠（左）。中央社

台「漁業署」表示，此行使用特許的活魚運搬船，以及三名領有船員手冊的鳳凰衛視記者隨行採訪，違反「漁業法」事實明確，「漁業署」將依照「漁業法」，採「人、船分開」開罰，船員最重每人可罰15萬元新台幣。而漁船海吉利號最重可廢止活魚運搬船執照，「漁業署」將搜集「海巡署」提供的數據，與法制單位詳細研究，最快兩週內公佈裁罰名單與內容。

當局不關心 真心換絕情

滿吉勝船長陳富盛把太平島上的水、椰子、沙和麵包搬到岸上，活動發起人鄭春忠感謝5艘船的船長，表示他只是要表達一個漁民關心台灣土地的心聲，但這個活動從出去到回來，都受盡打壓，沒有台當局的關心，真的是真心換絕情。

據悉，鄭春忠不禁哽咽，拿出他的船員證說：「我明明就有船員證，卻說我是假漁民，太平島明明是島，是台灣的，為何要丟掉。」他說，出港日期是東隆宮溫王爺選的，出去回來遇到颶風，也都閃過了，這就是溫王爺在庇護這趟行程。

陳富盛說，一路上朋友關心、家人擔心，但為了證明太平島是島不是礁，他們仍冒着危險進行這趟航程。到了太平島後，向島上指揮官要求「都已來到台灣土地了，為何不能登島」，指揮官才讓他們登上碼頭。他們看到太平島上滿是椰子，還有美麗的海沙，他說，有海沙怎麼會是礁？

不顧漁民生計 民眾心寒

國民黨主席洪秀柱昨日上午前往屏東鹽埔漁港迎接返台船隊，活動後接受致贈太平水並當場飲用，強調太平水是淡水，並給予海吉利號漁船船東鄭春忠擁抱鼓勵，

感謝他們不畏艱難為台發聲。

據悉，洪秀柱受訪時表示，很佩服且感謝出海登上太平島的漁民們，對於他們因此受到壓力，感到沒有天理且不可思議。她強調，維權應該是不分藍綠共同努力的事情。

島內七成民調支持蔡英文登太平島，洪秀柱表示，身為台灣地區領導人不知道維權，也不顧漁民的漁權生計，民眾都會感到心寒。

另外，有關民進黨「立委」指稱上船的3位記者是大陸記者一事，洪秀柱抱不平說，民進黨號稱最重視言論自由、新聞自由，但到關鍵性時刻這些自由與權益都沒有了。

「7休1」延後兩月 朝野各有解讀

香港文匯報訊 據中央社報道，勞工「7休1」將延後2個月實施，民進黨「立法院黨團幹事長」吳秉淑昨日表示，他贊成在不抵觸母法下，比較有彈性的解釋；國民黨「立法院黨團書記長」林德福說，這就是政策髮夾彎。

政策髮夾彎 考慮不周延

「行政院」30日晚宣佈原訂8月起的「7休1」新制，因需提出函釋至10月實施。「勞動部長」郭芳煜說明，原因是回歸「勞動基準法」母法後仍無法落實「7休1」，補救方法是在2個月內發佈解釋性裁量基準。

吳秉淑說，各行業別會有很多特殊需要，「勞動基準法」是個基準，如何讓「勞基法」更有彈性，讓勞工與僱主間有良好的妥協，讓行政機關很為難。他說，運輸、旅遊、媒體有需要彈性，請行政機關要多些努力與擔待。

林德福說，新政府很多政策臨時轉變喊卡，這就是政策髮夾彎。他說，新政府政策考慮不周延，這是非常糟糕的事情，政府政策實施前要溝通周全，這次也顯示出部會橫向聯繫也有問題，相關問題早就應該想到，不是人家反彈才改。他說，這算是最會溝通的政府嗎？

天津60歲的「長跑達人」唐廣禮用時114天，從天津跑到西藏拉薩後，於近日平安返回天津。他的眾多「粉絲」為他舉辦了慶祝會。唐廣禮今年3月26日從天津出發後，行程5,200多公里，每天至少跑完一個全程馬拉松，最快的成績是3小時38分，最慢7個多小時，終於7月17日跑到布達拉宮，並在那裡度過了60歲的生日。

津翁跑步到拉薩 每天一場馬拉松

後邊的車裡。「還有許多藏族同胞，他們特別友善，對我喊『扎西德勒』。」

唐廣禮還介紹，高原的天氣很奇怪，一天裡就能感受到四季更迭。早晨上山，大風颳得人睜不開眼，一會兒就飄灑大雨，他穿着衝鋒衣冒着大雨跑，正跑着又下起一陣冰雹，過一會兒又是漫天大雪，等跑到山下時，太陽又出來了，強烈的紫外線曬得人皮膚生疼。



天津「粉絲」為唐廣禮（右1）勝利歸來舉辦慶祝會。記者趙大明攝

香港文匯報記者 趙大明 天津報道

唐廣禮說，他這一路故事多多，夢想連連，也遇到了很多困難，許多人認為是不可能的事，他把它變成了可能。他的體會是，風景沒在拉薩，都在路上呢。

天氣多變 一日四季

據唐廣禮禮述，路上許多騎行的、自駕的人都說他了不起，有人給他送飲料、水果、食物，還有人非要給他錢。有個天津老鄉在路上遇到他，拿出500元直接塞到跟在他

頂風冒雨 跑壞四雙鞋

一路上，他穿過80多個縣級以上城市，經歷平原、山地、盆地、高原等多種地形，頂風冒雨，共跑壞了四雙鞋。談到高原反應，老唐說：「海拔對我來說就是浮雲。」在整個路程海拔最高（5,206米）的念青唐古拉山上，老唐依然跑完了一個全程馬拉松，用時4小時56分。這是很多跑友在平原上都難以跑出的速度。為了兌現「每天跑完一個馬拉松」的諾言，他又加跑了

海拔更高、路更艱險的青藏高原。

據唐廣禮介紹，此次「西藏之跑」一來是為到布達拉宮度過他60歲生日，二來是為2017年9月在天津舉辦的第13屆全運會做義務宣

傳。據馬拉松業內人士介紹，唐廣禮此番114天跑完118個馬拉松，刷新了「馬拉松奇人」陳益濱此前創造的100天每天一場馬拉松的紀錄，成為新的「跑神」。

甘肅現八思巴文遺存

研究者近日在甘肅境內的藏傳佛教寺院妙因寺，發現了三處「死文字」八思巴文遺存。這三處遺存均為楹聯，分別位於妙因寺側門、主殿多吉美殿大殿正門和萬歲殿正門。目前，楹聯所寫內容正在進一步研究之中。

據西北民族大學蒙古語言文化學院院長額爾登格力格介紹，八思巴文是由元朝忽必烈時期的「國師」、藏傳佛教薩迦派第五代祖師八思巴創製的文字，為元朝的通用文字。隨著元朝滅亡，八思巴文被廢棄，成為「死文字」。

該遺存發現者之一、甘肅省楹聯學會副會長王家安介紹，這三副楹聯中的兩副全部使用少數民族文字寫成，一副少數民族文字與漢字共同組成。



多吉美殿楹聯局部。網上圖片

「熊貓」專列



由成都地鐵3號線打造的一列名為「盼達」號的熊貓主題地鐵列車昨日正式投入使用。圖為小朋友與大熊貓人偶互動。圖/文：新華社

吉林現三千歲紅豆杉

吉林省林業廳昨日發佈消息稱，該省汪清林業局荒溝林場的工作人員近日在位於林場63林班的山林中，發現一片東北紅豆杉古樹群落，其中最大的一棵樹齡初步估算有3,000年。

據悉，這片東北紅豆杉古樹群落共有30多棵，大小不一。最大的一棵表皮呈紅褐色，高40至50米，胸徑達1.68米，需要5個成年人才能環抱過來。

紅豆杉又名紫杉，是中國一級珍稀瀕危保護植物，是世界上公認的瀕臨滅絕的天然珍稀植物，已有250萬年歷史，被稱為植物王國裡的「活化石」。

最大一棵需5個成年人才能環抱過來。網上圖片

男子病危女友不離 病房變「婚房」



楊曉華（左2）和丈夫楊平在病房辦理婚姻登記。網上圖片

45歲的重慶妹子楊曉華近日和53歲的男友楊平結婚了。沒有紅地毯，沒有高朋滿座，只有緊緊的擁抱與扶持——4年前兩人相識相戀，去年3月楊平突患重病8次病危，而楊曉華不離不棄。在兩人的努力下，他們在成都某醫院的病房領到了結婚證。

楊曉華是渝北人，4年前，在成都的一次朋友聚會上與楊平相識，因為年齡小些，楊曉華管楊平叫「哥哥」。「哥哥為人爽快，我也是重慶人，脾氣直來直去，很合得來。」

八次下病危通知

去年3月，兩人和幾位朋友相約去成都大邑遊玩，幾天後，有高血壓、糖尿病的楊平因感冒住

院，後病情迅速惡化，喉部出現腫塊、腎功能不全、心肌缺血、多器官衰竭……先後8次下達病危通知書。入院、重症監護室、手術室、普通病房、轉院，楊平在哪兒，楊曉華就守在哪兒。

在生病前，楊平就經常跟楊曉華提議領證結婚，他說想給這段愛情一個合法身份，給全心全意照顧自己的曉華一個家。「至少，我不希望我被搶救的時候，曉華簽署手術同意書的資格都沒有。」楊曉華也沒有遲疑，她決定先和「哥哥」領證，以後再補辦婚禮。

婚姻登記須雙方到場，「哥哥」卻不能離開醫院。武侯婚姻登記處了解情況後，工作人員來到醫院，現場為兩人辦理了婚姻登記。

《重慶晨報》